



# 19 МАРТА – ДЕНЬ МОРЯКА-ПОДВОДНИКА

**ТОВАРИЩИ АДМИРАЛЫ, ОФИЦЕРЫ И МАТРОСЫ!**

От имени многотысячной семьи корабелов ОСК поздравляю вас, стражей морских и океанских просторов нашей Родины, с профессиональным праздником!

Верные присяге и Андреевскому флагу российские подводники всегда с честью выполняли воинский долг, не раздумывая жертвовали жизнью ради спокойствия сограждан. Помня об этом, корабелы гордятся возможностью быть вашими соратниками в деле защиты рубежей Родины. Мы продолжаем создавать для подводников самые надежные образцы грозной боевой техники – современные субмарины, которые позволяют с честью выполнить любые, самые ответственные боевые задачи.

В день профессионального праздника хотим пожелать морякам-подводникам крепкого здоровья, успешных походов, точного попадания в цель и неизменных семи футов под килем!



Президент ОСК А.Л. Рахманов



• СОБЫТИЕ

Стартовавший 1 февраля, он содержал в себе несколько этапов, которые были призваны показать участниц конкурса не только с профессиональной точки зрения, но и раскрыть каждую как личность неподорядную и интересную.

В итоге, из заявленных одиннадцати участниц до финала дошли семь. Работницы Амурского судостроительного завода, красавицы, умницы и, несомненно, профессионалы своего дела. Каждая из участниц к финальному этапу подготовила свою презентацию, отрепетировала творческое выступление, подготовила видеоОбращение, а в процессе состязания еще и отвечала на всевозможные вопросы.

Оценивало выступление участниц компетентное жюри, в которое вошли руководители предприятия, командир дивизиона строящихся и ремонтируемых подводных лодок Тихоокеанского флота, капитан 1 ранга Лаврентьев Д.Б., начальник 756 военного представительства Министерства обороны РФ, капитан 2 ранга Тимчин Д.Д. и, конечно же, старший строитель корвета зав. № 2103 Криночкин Д.А.

По итогам голосования высокого жюри невестой корвета «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов» стала спе-

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ**

**АМУРСКОГО СУДОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА!**

**УВАЖАЕМЫЕ ВОЕННЫЕ МОРЯКИ И ОФИЦЕРЫ ДИВИЗИОНА СТРОЯЩИХСЯ**

**И РЕМОНТИРУЕМЫХ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК ТОФ,**

**А ТАКЖЕ 756 ВОЕННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОФ!**

От имени коллектива предприятия сердечно поздравляю вас с Днём подводного флота России!

Благодаря крепкому сплаву усилий кораблестроителей и профессионализма военных моряков, подводные силы современного Военно-морского флота России сегодня достойно выполняют задачи в водах Мирового океана, не допуская даже малейших угроз безопасности нашего государства.

Все, кто чувствует свою сопричастность святому морскому братству подводников, в этот день отдают дань уважения флотским традициям и чествуют своих героических предшественников.

Обладая особыми качествами – отвагой, высочайшей дисциплиной, преданностью этой мужественной профессии, моряки-подводники остаются верны ей до конца.

Желаю всем нам, причастным к этому празднику, крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в укреплении Военно-морского флота нашего Отечества!

С Днём моряка-подводника!



Генеральный директор ПАО «АСЗ»  
В.В. Кулаков



АСЗ  
Амурский судостроительный завод

## НЕВЕСТА ДЛЯ «АЛДАРА»

Традиции амурских корабелов живы, а такая давняя и красивая традиция, как выборы «невесты» для боевого корабля, теперь обретает новые грани.

14 марта на Амурском судостроительном заводе состоялся финал конкурса «Невеста корвета «Герой Российской Федерации Алдар Цыденжапов».



циалист отдела промышленной безопасности труда и окружающей среды Анна Сбичакова. Она – представитель большой заводской династии, активный член Совета молодёжи предприятия. Обеспечивая безопасность работ на корвете, она уже сейчас как «ангел-хранитель» для тех, кто занят на строительстве заводского заказа № 2103.

Именно Анна, по старой морской традиции, разобьет бутылку пенного напитка о борт корвета, сходящего со стапелей цеха, в августе 2019 года.

За всю историю завода амурские корабельные передали флоту около 200 боевых кораблей, и около 200 прекрасных женщин носит гордое звание «Невеста корабля». В истории строительства и сдачи кораблей с этого дня появилось новое имя.

«...От красоты и обаяния невесты зависит судьба корабля. Имя невесты входит в историю. Его записывают в формуляр корабля, и пока жив корабль, экипаж сохраняет с невестой добрые отношения, приглашая её на все корабельные праздники, одаривая подарками и знаками внимания», - так писал об этой замечательной традиции В.Ф. Касатонов, капитан 1 ранга, подводник, инженер – испытатель.

Мы поздравляем Анну Сбичакову с победой и желаем ей счастья, благополучия и удачи!



• ПУЛЬС ЗАВОДА

## ВТОРОЙ ПАРОМ ОБРЕТАЕТ КОРПУС



**A. V. Королев**



нос и среднюю часть. В порожнем состоянии, без грузов и пассажиров, паром имеет ярко выраженный дифферент на корму. В наливном бассейне завода это тяжелое судно в свободном состоянии, без облегчения кормовой части, всплыть не сможет. Собственно, для облегчения всплытия парома и будет предназначен ponton. Разместив его в корме судна, мы значительно уменьшим вес оконечности, выровняем дифферент, что облегчит всплытие заказа.

Конструктивно ponton довольно прост. Спро-

циальных опор, с помощью которых ponton будет крепиться к корпусу выводимого к докстроенному пирсу судна. Далее паром именно так и пойдет по Амуру через все перекаты, мелководные места, до самого Владивостока.

- По теории кораблестроения, эту техническую задачу можно было решить и по-другому, но для завода именно вариант с изготовлением pontonov стал наиболее выгодным. Для его изготовления мы используем сталь, которая есть в наличии на наших складах. Это, как правило, не часто используемая в строительстве сталь.

## ПОНТОН ИСПРАВИТ ДИФФЕРЕНТ

В инженерном центре нашего предприятия началась работа по изготовлению специальной оснастки для строящегося грузопассажирского парома (Зав. ЗАКАЗ № 300) – судоподъемного pontona, предназначенного для уменьшения осадки судна во время его проводки по наливному бассейну и в дальнейшем – для транспортировки по Амуру к докстроечной базе АСЗ.

- С момента заключения контракта на строительство паромов, мы четко представляли, что столкнемся, по крайней мере, с двумя серьезными проблемами, так или иначе связанными с габаритами будущего судна, - говорит начальник инженерного центра **Денис Владимирович Старыгин**. - Одна из таких проблем проистекает из особенностей наших гидро-технических сооружений и особенностей строящегося судна, как стандартного грузового транспорта, имеющего довольно тяжелую кормовую оконечность и относительно легкие

ектировало его для АСЗ КБ «Вымпел». В настоящее время между заводом и проектантами оформляется договор на поставку рабочей документации, но уже в конце марта на завод должен прийти технический проект судна. По размерениям будущий ponton должен «вписаться» в створ шандоров, имея в ширину 23,5 м, и представлять собой параллелепипед без обводов, с леерным ограждением и килем. Грузоподъемность заказа – тысяча тонн, общий вес – порядка 250 т. Существенное отличие данной конструкции от, скажем, баржи, – наличие спе-

Нужно отметить, что разработка технической документации на проект осуществляется именно по предложенным нами параметрам. После использования pontona по назначению, мы легко сможем его демонтировать и утилизировать, – завершает рассказ Денис Старыгин.

Остается сказать, что по разработанному графику строительства, в апреле от проектанта должна поступить рабочая и плавовая документация, а в начале мая инженерный центр АСЗ должен выдать корпусообработчикам документацию на резку металла.

• НОВОСТИ КОРПОРАЦИИ

### ОБЪЕДИНЕННАЯ СУДОСТРОИТЕЛЬНАЯ КОРПОРАЦИЯ ОТМЕЧАЕТ ДВЕНАДЦАТИЛЕТИЕ



Ознаменовано было это событие проведением серии мероприятий, в числе которых – научно-практическая конференция, заседание Совета главных инженеров и открытие тематической выставки в Музее современной истории России.

На прошедшем 18 марта заседании Совета главных инженеров Группы ОСК основными вопросами для обсуждения стали концепция технического совершенствования корпорации, ход выполнения задач по диверсификации и развитию продуктовой линейки судов, модернизация судостроительных и судоремонтных мощностей и другие значимые для корабелов вопросы.

19 марта в Государственном центральном музее современной истории России открылась выставка моделей и макетов судов и кораблей, отреставрированных при поддержке ОСК. На ней представлены 12 отреставрированных моделей кораблей, чья судьба была неразрывно связана с историей нашей страны. В частности, посетители смогли увидеть модель фрегата «Память Азова», созданную в японском городе Нагасаки в 1892 году. Именно на этом фрегате будущий император Николай II, тогда еще цесаревич Николай Александрович, совершил путешествие на Дальний Восток. Помимо этого, в экспозиции будут представлены модели броненосца «Республика» (1930-е), крейсера «Аврора» (1954), рыболовецкой шхуны «Сталинград» (1949) и других судов. Многие из этих моделей на протяжении многих десятилетий находились в запасниках музея, поэтому их пришлось реставрировать. Это было сделано с помощью специалистов ОСК и ПСЗ «Янтарь». Выставка продлится до 14 апреля 2019 года.

Ключевым событием праздничных мероприятий стала научно-деловая конференция 20 марта на площадке демоцентра Объединенной судостроительной корпорации в парке «Патриот». В рамках нее были подведены итоги деятельности ОСК за последние пять лет, а также обсуждена стратегия дальнейшего развития. К участию в конференции были приглашены члены Совета директоров Объединенной судостроительной корпорации, представители Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Министерства обороны и Военно-морского флота России, руководители верфей и конструкторских бюро ОСК, коммерческие заказчики.

В преддверии «Дней корпорации» президент ОСК Алексей Рахманов отметил, что «пять лет – это значительный период, а точнее почти половина жизни ОСК, десятилетний юбилей которой мы отпраздновали в 2017 году. Вместе со своими коллегами, партнерами мы соберемся, чтобы не только оглянуться назад и понять в чем мы были правы, а в чем, быть может, не очень. Главное в том, что запланированные встречи позволят нам обсудить будущее отечественного судостроения и понять, какой фарватер стоит выбрать отечественным корабелам уже завтра».

По материалам сайта ОСК

### Портфель заказов "Объединенной судостроительной корпорации" превышает 1 трлн рублей

«Общий портфель заказов ОСК составляет более триллиона рублей, из них 30% – коммерческие заказы», – сказал **А. Рахманов** на научно-деловой конференции, посвященной 12-летию корпорации.

По его словам, ОСК неуклонно наращивает выпуск современных кораблей и подводных лодок для ВМФ России. «В этом году ОСК передаст флоту 16 боевых машин», – сказал он, отметив, что первой в этом списке будет подводная лодка проекта 636, построенная на «Адмиралтейских верфях» для Тихоокеанского флота.

Председатель совета директоров корпорации Георгий Полтавченко в свою очередь сообщил, что ОСК неуклонно наращивает долю гражданской составляющей своей продукции. «Сегодня портфель заказов корпорации по гражданской линии превышает 330 млрд рублей», – сказал он.

Он отметил, что у судостроителей хорошие перспективы в связи с планами развития речного, рыболовецкого и торгового флота.

И. о. вице-президента корпорации по гражданскому судостроению Игорь Шакало уточнил, что планом ОСК на 2019 год предусмотрена сдача 22 судов. По его словам, в период с 2014 по 2018 годы предприятия ОСК построили 66 судов. Самой массовой серией были танкеры класса «река – море» – их было построено 18 единиц.

И. Шакало отметил, что к 2020 году доля гражданской продукции в общем объеме продукции ОСК достигнет 17%.

## • ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

## Совещание молодых специалистов



13 марта в Администрации города Комсомольска-на-Амуре в режиме видеоконференцсвязи состоялось совещание молодых специалистов города с Комитетом по молодежной политике Правительства Хабаровского края по вопросу реализации плана мероприятий по развитию и поддержке движения работающей и служащей молодежи на 2019-2020 годы.

Принявшие участие в совещании **Ольга Черненок** и **Иван Яковлев** вместе с представителями молодежи других предприятий и организаций города подробно изучили план мероприятий в молодежной сфере на 2019 год, послушали спикеров Комитета по молодежной политике Хабаровского края, а также познакомились с молодежными организациями других районов края. Много времени было уделено обсуждению форумной кампании 2019 года. Были подняты и локальные проблемы молодежных организаций, и вопросы внедрения нового краевого проекта «Банк идей».



## ПАО «ДЭК» принимает показания индивидуальных приборов учета по телефону контакт-центра

ПАО «ДЭК», в рамках реализации программы по повышению качества обслуживания потребителей на территории Хабаровского края, внедряет новый сервис по приему показаний индивидуальных приборов учета (ИПУ). С 1 марта 2019 года передать показания ИПУ по телефону можно как за потребленную электроэнергию, так и за горячую воду. Система голосового распознавания успешно работает на территории Комсомольска-на-Амуре и Комсомольского муниципального района.

Благодаря данному сервису с 20 по 25 число каждого месяца клиенты компании имеют возможность передавать показания по телефону контакт-центра **8-800-100-72-00** в автоматизированном режиме. Теперь для передачи показаний одновременно и по электроэнергии, и по горячей воде клиенту необходимо назвать только один номер лицевого счета, который находится в выделенной рамке в верхней части Единого платежного документа.

После необходимо назвать номер квартиры и, подтвердив свой адрес, продиктовать показания, озвученного системой ИПУ горячей воды или сказать «пропустить» для передачи показаний по другому счетчику.

В ходе приема показаний системой выполняется проверка на корректность передаваемых данных и соотнесение их с предыдущими показаниями. Если в переданных данных клиент обнаружит ошибку, системой предусмотрена возможность повторного звонка с передачей корректирующих данных. Внедренный сервис позволяет оптимизировать дистанционное обслуживание потребителей, существенно упрощает для клиентов компании процедуру передачи показаний.



## В преддверии 80-летия Краеведческий музей приглашает комсомольчан и гостей города на День открытых дверей

31 марта в 14.00 посетители музея на время смогут стать хранителями музыкальной коллекции, попробовать себя в роли экскурсовода и своими руками создать выставку.

В этот день есть уникальная возможность увидеть необычные предметы, находящиеся в фондах и хранилищах музея.

Также каждый гость сможет посетить «Школу ремесел», задать вопросы сотрудникам музея, ответить на каверзные вопросы музейщиков, поучаствовать в игровых занятиях и мастер-классах, побывать на выступлении творческих коллективов.

**В этот день вход в музей для всех бесплатный!**



## • БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## ВЕСЕННИЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ РЕБЯТ

Без малого десять лет амурские корабельцы оказывают всестороннюю посильную помощь детскому дому № 8.

Вопросы содержания помещения, ремонта или приобретения необходимого инвентаря, благоустройство территории или организация досуга ребятишек с вручением подарков к праздникам – все это в сфере внимания руководства и коллектива АСЗ.

Активно участвует в жизни воспитанников детского дома заводской Совет молодежи, организовывая непосредственное живое общение, устраивая субботники и праздники, вовлекая ребят в активные мероприятия и не давая им скучать.

- В этом году, по устоявшейся традиции, готовились к празднованию детей, - рассказывает председатель Совета молодежи **Иван Яковлев**. - Думали – приедем, поздравим, вручим подарки. Но руководство завода приняло решение устроить для ребят и воспитателей большой праздник – вывезти детей на новую территорию, провести конкурсную программу и вкусно угостить. Предложение было принято «на ура»!

7 марта 25 воспитанников детского дома, с воспитателями, завучем и директором собрались в уютном зале одного из городских кафе, где их уже ждали работники предприятия. Веселье, смех, много вкусного угощения и веселая программа! В этот день амурские корабельцы попробовали себя в новых профессиях — воспитателя, диджея, аниматора.

Праздник удался! Танцевали, пели, участвовали в конкурсах все – и дети, и взрослые. Для ребят такой «выход в свет» был в новинку. Самые трогательные моменты праздника – объятия детей и их счастливые лица – надолго останутся в памяти.

Остается сказать, что ребята из детского дома – частые гости и на АСЗ. Они неизменно участвуют во всех знаковых для завода мероприятиях. А амурские корабельцы оказывают помощь детям и в частном порядке.



## • ЧТОБЫ ЗНАЛИ



## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

## Летний отдых в Молодёжном центре «Западный»!

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР "ЗАПАДНЫЙ" расположается на территории Советско-Гаванского муниципального района в лесной зоне поселка "Заветы Ильича", вблизи бухты "Постовая" Татарского пролива.

Приглашаем ребят от 6-ти до 18-ти прикоснуться к водам Татарского пролива. Почувствовать свежесть вековых елей. Стать частью дружной команды!

## ЛЕТНИЕ КРАЕВЫЕ ПРОФИЛЬНЫЕ СМЕНЫ 2019

## «ПОД ПАРУСОМ»

05 июня - 22 июня (6 - 18 лет)

Тебя всему обучат: управлять яхтой, чувствовать ветер, настраивать паруса и если ты успешно освоишь все навыки, то получишь сертификат «Я – яхтсмен». Есть желание ходить под парусом и уметь со-владеть со своими эмоциями – тогда покупай путевку прямо сейчас!



## «ПОД ПАРУСОМ. ПУТЬ К УСПЕХУ»

26 июня - 13 июля (6 - 18 лет)

Вторая смена, где тебя научат ходить под парусом и выдадут сертификат «Я – яхтсмен». Путешествия на яхте – не предел. Тебя научат, как креативно мыслить, лично расти и развиваться, стремиться к самореализации и работать в команде. Именно поэтому смена предусматривает специальное направление «Путь к успеху».

## «ОСОБОЕ НАЗНАЧЕНИЕ»

18 июля - 04 августа (6 - 18 лет)

Стань самым сильным, смелым, овладей навыками разведки и выживания. Обучать вас будут служащие МЧС, офицеры военно-морских частей, тренеры и туринструкторы.

Главным событием смены ежегодно является участие в параде, посвященном Дню Военно-морского Флота и участие во Всероссийской военно-спортивной игре «Гонка Героев».

Девиз смены: Победи себя – стань непобедимым.



## «ЮНАРМЕЙСКИЙ ДЕСАНТ»

08 августа - 25 августа (6 - 18 лет)

В рамках смены пройдут массовые спортивные игры «Лазертаг», «Арчеритаг», «Пейнтбол» и конечно же, Всероссийская военно-спортивная игра «Гонка Героев» на специализированной полосе препятствий.

Стань участником Всероссийского военно-патриотического движения «Юнармия»!

## По вопросам организации отдыха обращаться:

Межрайонный филиал краевого государственного автономного учреждения "Краевой центр молодежных инициатив" "молодежный центр "Западный"

Центр располагается по адресу: Хабаровский край, Советско-Гаванский

муниципальный район, п. Заветы Ильича, ул. Чесменская, д. 7а

E-mail: [kdmvan@mail.ru](mailto:kdmvan@mail.ru)

Дополнительную информацию вы можете узнать по телефону:

+7 (42138) 6-28-10

Директор: Плягай Марина Валерьевна.

## • Поздравляем!

От всей души поздравляем коллег, отмечающих свой день рождения в апреле!

Уважаемые

КУЛИКОВА ЕЛИЗАВЕТА ПЕТРОВНА, БАЖАНОВ АЛЕКСЕЙ АНДРЕЕВИЧ, ЕФИМОВ ВЛАДИСЛАВ ФЕДОРОВИЧ, ЕРМАКОВ ДЕНИС ИВАНОВИЧ, ИВАНОВА ЛЮБОВЬ ЕВГЕНЬЕВНА, ОСТАНИН РОМАН АЛЕКСАНДРОВИЧ, ЕФРЕМЕНКО АЛЁНА ФЕДОРОВНА!

Благодаря вашим лучшим качествам – деловым и личностным – вы пользуетесь заслуженным авторитетом и уважением среди коллег.

От всей души примите сердечные поздравления и искренние пожелания здоровья, благополучия и успехов в работе!

## • НА ДОСУГЕ



# ТЕАТР ТИШИНЫ, ИЛИ ЗОЩЕНКО В «НЕФОРМАТЕ»

2019 ГОД ОБЪЯВЛЕН В РОССИИ ГОДОМ ТЕАТРА. СРЕДИ РАЗЛИЧНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ТЕАТРАЛЬНОГО ИСКУССТВА СУЩЕСТВУЕТ И ТАКОЕ УНИКАЛЬНОЕ, К СОЖАЛЕНИЮ, МАЛОИЗВЕСТНОЕ, НЕ ВСЕГДА ВОСПРИНИМАЕМОЕ ВСЕРЬЕЗ, КАК «ТЕАТР ГЛУХИХ» – ТЕАТРАЛЬНОЕ ИСКУССТВО ЛЮДЕЙ С ПРОБЛЕМАМИ СЛУХА (ГЛУХИХ И СЛАБОСЛЫШАЩИХ).



Именно таким самодеятельным театральным коллективом, базирующимся в ЦВР «Юность», руководит Анастасия Руина. В универсальном театральном коллективе под названием «Неформат» играют обычные люди, большинство из которых – работники Амурского судостроительного завода.

- В сентябре прошлого года нашему небольшому коллектику был выделен специальный президентский грант. Благодаря ему мы во многом реализовали свои постановочные и гастрольные идеи, – рассказывает Анастасия. – Сейчас мы репетируем Зошенко. Спектакль называется «Неудачный день», создан он по пьесам «Свадьба» и «Неудачный день». Актеры давно просили поставить с ними именно комедию и сейчас репетируют с большим энтузиазмом.

В театральной труппе – шестеро глухих и слабослышащих и четверо говорящих самодеятельных актеров. Адаптацией текста пьесы и переводом ее на язык жестов занимались сурдопереводчик АСЗ Наталья Мисеева и Илья Баталов, волонтер проекта, исполняющий в спектакле роль чтеца. Вместе с Машей Слободенюк они доводят до слышащих зрителей все перипетии пьесы. Наталья же занималась и жестовым переводом с каждым из актеров труппы, как с глухими, так и с говорящими.

- Возрастной состав труппы – от 20-ти до 45-ти лет. Разные характеры, разные темпераменты, но одно увлечение – театр. Наверное, поэтому с ними так легко и, что называется, «в кайф» работать, – делится Анастасия Руина. – С прошлого театрального сезона наша

группа немного подросла, но мы только сплотились и продолжаем заниматься любимым делом.

Так уж получилось, что костяк театральной труппы составляют работники Амурского судостроительного завода. И в этом заслуга замечательного профессионала, сурдопереводчика Натальи Мисеевой. Именно она привела в коллектив, увлекла и воодушевила Александра Конева, Дениса Анучина, Валентину Гаврилову, Виталия Серова.

**Александр Конев, рубщик судовой, ц. 26:**

- Мне 22 года. На заводе работаю скоро уже год. По натуре я активный, люблю участвовать во все-

возможных делах. Пришел как-то за компанию с другом, да и остался. На сцене ни разу в жизни не выступал, а здесь нравится. Я здесь общаюсь, для общего развития тоже многое для себя нахожу – новые слова, новые жесты, новые люди. Люди вокруг интересные, репетиции увлекательные.



**Денис Анучин, рубщик судовой, ц. 26:**

- Меня в театр привела Наталья. Сначала терялся, сильно комплексовал, я ведь ничего не умел. Со временем втянулся, теперь я считаюсь старожилом театра, практически с самого его основания здесь. Играю в двух спек-

тахах, очень нравится то, чем я занимаюсь. Я, мне кажется, даже по характеру стал более выдержаным, спокойным. Мне очень хочется, чтобы на наши спектакли приходило больше людей, чтобы наш театр прославился и его многие знали. И меня тоже (смеется).



**Валентина Гаврилова, уборщик офисных помещений на АСЗ:**

- Мня тоже в театр привела Наталья. Уговорила исполнить роль кассира в постановке. Я, честно говоря, испугалась – я же ничего не умею, не знаю. Но, так получилось, что со временем, от репетиции к репетиции, осво-

илась, кое-чему научилась. Говорят, неплохо получается. Домашние меня поддерживают, а коллектив наш очень хороший, люди замечательные. Я рада, что в моей жизни появилось что-то необычное, не похожее на то, что раньше со мной происходило. Обязательно приглашу на спектакль родных, хочу показать им, чего я добилась.



**Виталий Серов, монтажник систем и оборудования на АСЗ:**

- Я родился в Комсомольске, живу в Амурске, работаю на судостроительном заводе с 2000 года. Театр очень люблю, мне нравится атмосфера на наших репетициях. Раньше, в детстве, занимался пантомимой. Со своим детским театром мы принимали участие в конкурсах, на которые съезжалось полстраны, тогдашнего Советского Союза, поэтому театральное искусство мне знакомо. Рад, что принимаю участие в этой постановке, очень интересная пьеса, замечательные партнеры.

30 марта, в рамках регионального фестиваля любительских театров «Театральное Зазеркалье», состоится фестивальный показ пьесы самодеятельного театра глухих и слабослышащих актеров. Проходит фестиваль ежегодно, и «Неформат» будет принимать в нем участие во второй раз. Стоит отметить, что первый на Дальнем Востоке любительский театр с участием глухих и слабослышащих людей появился именно в Комсомольске-на-Амуре. Проект был встречен «на ура», как критиками, так и зрителями, что лишний раз доказывает, что в жизни могут существовать вещи сильнее, объемнее и значительнее слов.



## • О СПОРТИВНЫХ МИРЫ



# «Морозко-2019»: Трабер – лучший!



Награждение победителей и призеров зимнего турнира по футболу «Морозко-2019» состоялось в марте.

Команда ПАО «АСЗ» с новым названием – «Судостроитель» – так же была в числе награждаемых команд. Амурские корабельщики стали одними из финалистов турнира и завоевали свой кубок. Ранее ФК «Судостроитель» в тяжелой борьбе добилась высокого положения в турнирной таблице первого дивизиона. Ребята показали достойную, слаженную игру, проявили характер и волю к победе.

Еще одну награду турнира – «Лучший игрок Кубка «Морозко-2019» – получил капитан команды Амурского судостроительного завода Роман Трабер (работник малярно-гуммировочного цеха).

Мы желаем дальнейших успехов нашей команде в предстоящих турнирах и приглашаем болельщиков на игры Кубка МТС-2019, которые пройдут в спортивном зале «Металлург».

«Судостроитель» — вперед!

**Расписание игр команды «Судостроитель» в турнире Кубка МТС-2019**

дата	соперник	Время начала матча
23.03.2019	Бюрократы	18:45
31.03.2019	КНААПО-2	14:45
07.04.2019	Геперион	14:00
09.04.2019	Метеор	19:45
12.04.2019	Патриот	19:45
14.04.2019	Динамо	18:00
20.04.2019	Благодар	18:45



## Самые меткие



В конце марта на заводе состоялся турнир по дартсу. Самыми меткими оказались спортсмены из цеха № 32. Второе место заняли наши коллеги-пожарные из СПСЧ № 2. На третьем месте – команда пожарно-спасательного судна «Бравый».

В целом ребята показали не плохой уровень метания дротиков. Это говорит о том, что команды готовились к соревнованиям, и не хотели упускать своего шанса на победу. Поздравляем всех!



Издатель: ПАО "Амурский судостроительный завод"  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
Аллея Труда, 1, <http://aszmcs.ru>

Пресс-служба ПАО "АСЗ"  
Аллея Труда, 8, офис 113,  
тел. 86-73,  
e-mail: [aszpress@gmail.com](mailto:aszpress@gmail.com)

[https://vk.com/pao\\_asz](https://vk.com/pao_asz)  
<https://www.facebook.com/groups/pao.asz/>  
[https://www.instagram.com/pao\\_asz/](https://www.instagram.com/pao_asz/)  
<https://vk.com/sovzmolasz>

Газета отпечатана  
в типографии «ЖУК»  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Павловского, 11, тираж 999 экз.

